

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

Personalsituation bei der Landespolizei (2017)

Die **Kleine Anfrage 2255** vom 7. Juni 2017 hat folgenden Wortlaut:

Die Landespolizei ist fortwährend einer hohen Einsatzbelastung durch Kriminalität, Einsatzlagen und einer konstant hohen terroristischen Gefahr ausgesetzt. Umso wichtiger ist nach meiner Auffassung eine vollumfängliche personelle Ausstattung.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Polizeibeamte haben zum gegenwärtigen Zeitpunkt beziehungsweise laut den aktuellen vorliegenden Daten (bitte den Stichtag angeben)
 - a) in der Landespolizeidirektion,
 - b) in den Landespolizeiinspektionen (bitte jeweils mitsamt der Nennung aller Untergliederungen aufschlüsseln),
 - c) in der Autobahnpolizeiinspektion (bitte jeweils mitsamt der Nennung aller Untergliederungen aufschlüsseln),
 - d) in den Polizeibildungseinrichtungen (bitte nach dem Bildungszentrum der Thüringer Polizei sowie der Thüringer Verwaltungsfachhochschule, Fachbereich Polizei aufschlüsseln),
 - e) bei der Bereitschaftspolizei,
 - f) im Landeskriminalamtim Vollzugs- beziehungsweise Verwaltungsdienst einen Dienstposten inne (bitte laut dem Organisations- und Dienstpostenplan mitsamt der Dienstpostenbewertung angeben)?
2. Wie viele Beamte der Thüringer Polizei sind zum gegenwärtigen Zeitpunkt beziehungsweise laut den aktuellen vorliegenden Daten (bitte den Stichtag angeben) abgeordnet/versetzt/umgesetzt/ingeschränkt dienstfähig/dienstunfähig/im Mutterschutz/in der Elternzeit (bitte nach den Kategorien der Fragestellung gemäß Frage 1 aufschlüsseln)?
3. Wie viele Dienstposten sind zum gegenwärtigen Zeitpunkt beziehungsweise laut den aktuellen vorliegenden Daten (bitte den Stichtag angeben) unbesetzt (bitte gemäß Frage 1 aufschlüsseln)?

Das **Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. September 2017 wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Beantwortung der Fragen beschränkt sich auf die dem Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales (TMIK) nachgeordneten Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei und ergeht mit Stichtag 31. Mai 2017.

Zu 1.:

Aufgrund fehlender statistischer Erhebungen ist die Beantwortung der Fragestellung in der gewünschten Form nicht möglich. Die Darstellung der Dienstpostenbesetzungsgrade wird daher zusammengefasst, gegliedert nach Laufbahngruppen, auf die Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei beschränkt. Weiterführende Recherchen zu den gewünschten Erhebungen sind aufgrund des großen Personalkörpers im Bereich der Thüringer Polizei nicht realisierbar beziehungsweise wären nur mit einem unverhältnismäßig hohen Aufwand möglich.

Behörde/ Einrichtung	Laufbahngruppe	Dienstposten im Polizeivollzugsdienst			Dienstposten im Verwaltungsdienst			Dienstposten im Bereich Tarifbeschäftigte ¹		
		Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt	Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt	Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt
Landespolizeidirektion (LPD)	mD	44	44	0	110	36	7	130	0	0
	gD	84	73	11	109	9	14			
	hD	22	21	1	22	1	2			
Landespolizeiinspektion (LPI) Erfurt	mD	509	458	51	2	0	0	60	0	8
	gD	247	219	28	2	0	0			
	hD	9	6	3	0	0	0			
LPI Gera	mD	485	424	61	2	0	0	63	0	10
	gD	216	186	30	2	0	0			
	hD	9	6	3	0	0	0			
LPI Gotha	mD	468	409	59	2	0	0	63	0	10
	gD	221	203	18	2	0	0			
	hD	8	8	0	0	0	0			
LPI Jena	mD	516	455	61	2	0	0	73	0	24
	gD	237	223	14	2	0	0			
	hD	9	6	3	0	0	0			
LPI Nordhausen	mD	482	422	60	2	0	0	71	0	16
	gD	244	235	9	2	0	0			
	hD	8	6	2	0	0	0			
LPI Saalfeld	mD	370	351	19	2	0	0	56	0	9
	gD	222	165	57	2	0	0			
	hD	7	4	3	0	0	0			
LPI Suhl	mD	396	337	59	2	0	0	60	0	12
	gD	216	204	12	2	0	0			
	hD	7	5	2	0	0	0			
Autobahnpolizeiinspektion (API)	mD	245	226	19	2	0	0	13	0	0
	gD	53	51	2	2	0	0			
	hD	2	2	0	0	0	0			

Behörde/ Einrichtung	Laufbahngruppe	Dienstposten im Polizeivollzugsdienst			Dienstposten im Verwaltungsdienst			Dienstposten im Bereich Tarifbeschäftigte ¹		
		Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt	Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt	Anzahl	davon besetzt mit Polizeivollzugsbeamten	davon unbesetzt
Bereitschaftspolizei Thüringen (BPTH)	mD	409	371	38	15	0	0	98	0	5
	gD	98	90	8	5	0	0			
	hD	2	2	0	5	0	0			
Landeskriminalamt Thüringen (TLKA)	mD	147	143	4	23	7	0	106	2	4
	gD	283	236	47	98	14	15			
	hD	19	16	3	17	0	4			
Bildungszentrum der Thüringer Polizei (BZThürPol)	mD	41	38	3	4	0	0	51	0	9
	gD	84	70	14	8	2	0			
	hD	5	2	3	0	0	0			
Thüringer Fachhochschule für öffentliche Verwaltung, Fachbereich Polizei (VFHS, FB Pol)	mD	1	1	0	1	0	0	7	0	0
	gD	5	4	1	3	0	1			
	hD	10 ²	3	6	8	0	0			

Zu 2.:

Für den Bereich der Landespolizeiinspektionen erfolgt entsprechend der Beantwortung der Kleinen Anfrage 1598 (Drucksache 6/3358) die Untergliederung bis auf die Ebene der Polizei- (PI) und Kriminalpolizeiinspektionen (KPI). Weiterführende Recherchen zu den gewünschten Erhebungen sind nicht realisierbar beziehungsweise wären nur mit einem unverhältnismäßig hohen Aufwand möglich.

1. Abordnungen

Dienststelle	Polizeivollzugsbeamte	Verwaltungsbeamte
TLKA	11	0
BZThürPol	5	0
VFHS, FB Pol	1	1
LPD	11	6
LPI Erfurt		
LPI	42	0
PI Sömmerda	4	0
KPI Erfurt	3	0
LPI Gera		
LPI	8	0
PI Altenburger Land	1	0
PI Greiz	1	0
KPI Gera	2	0

Dienststelle	Polizeivollzugsbeamte	Verwaltungsbeamte
LPI Gotha		
LPI	12	0
PI Eisenach	1	0
PI Arnstadt-Ilmenau	2	0
KPI Gotha	4	0
LPI Jena		
LPI	6	0
PI Apolda	1	0
PI Saale-Holzland	2	0
PI Weimar	5	0
KPI Jena	3	0
LPI Nordhausen		
LPI	3	1
PI Eichsfeld	0	0
PI Unstrut-Hainich	3	0
PI Kyffhäuser	1	0
KPI Nordhausen	1	0
LPI Saalfeld		
LPI	9	0
PI Saale-Orla	1	0
PI Sonneberg	0	0
KPI Saalfeld	3	0
LPI Suhl		
LPI	4	0
PI Bad Salzungen	1	0
PI Hildburghausen	2	0
PI Schmalkalden-Meiningen	2	0
KPI Suhl	1	0
BPTh	10	2
API	2	0

2. Versetzungen und Umsetzungen

Sowohl mit der Versetzung als auch mit der Umsetzung eines Beamten erfolgt zeitgleich eine Einweisung auf einem Dienstposten. Aus diesem Grund wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. eingeschränkt dienstfähig/dienstunfähig

Beamte in der Thüringer Polizei, die nicht mehr dienstfähig sind, sind gemäß § 26 Abs. 1 Beamtenstatusgesetz (BeamtStG) in den Ruhestand zu versetzen. Von der Versetzung in den Ruhestand soll abgesehen werden, wenn eine andere Verwendung möglich ist.

Daher wird in der folgenden Tabelle in die Bereiche

- a) laufende Ruhestandsversetzungsverfahren,
- b) begrenzte Dienstfähigkeit nach § 27 BeamtStG sowie
- c) eingeschränkte Verwendung trotz Polizeidienstunfähigkeit gemäß § 105 Abs. 2 Thüringer Beamtengesetz (ThürBG)

untergliedert. Da die eingeschränkte Verwendung trotz Polizeidienstunfähigkeit gemäß § 105 Abs. 2 ThürBG nur für Polizeivollzugsbeamte greift, wird der Bereich c) für Verwaltungsbeamte nicht dargestellt.

Dienststelle	Polizeivollzugsbeamte			Verwaltungsbeamte	
	a)	b)	c)	a)	b)
TLKA	2	8	0	0	0
BZThürPol	2	0	13	1	0
VFHS, FB Pol	0	0	1	0	0
LPD	1	0	26	0	2
LPI Erfurt					
LPI	1	0	55	0	0
PI Sömmerda	1	0	17	0	0
KPI Erfurt	1	0	7	0	0
LPI Gera					
LPI	0	0	26	0	0
PI Altenburger Land	0	0	16	0	0
PI Greiz	0	0	18	0	0
KPI Gera	0	0	18	0	0
LPI Gotha					
LPI	0	0	34	0	0
PI Eisenach	0	0	14	0	0
PI Arnstadt-Ilmenau	0	0	17	0	0
KPI Gotha	0	0	12	0	0
LPI Jena					
LPI	1	0	19	0	0
PI Apolda	0	0	5	0	0
PI Saale-Holzland	0	0	16	0	0
PI Weimar	0	0	17	0	0
KPI Jena	1	0	12	0	0
LPI Nordhausen					
LPI	1	0	21	0	0
PI Eichsfeld	1	0	7	0	0
PI Unstrut-Hainich	0	0	13	0	0
PI Kyffhäuser	0	0	16	0	0
KPI Nordhausen	1	0	11	0	0
LPI Saalfeld					
LPI	0	0	16	0	1
PI Saale-Orla	1	0	22	0	0
PI Sonneberg	0	0	2	0	0
KPI Saalfeld	0	0	12	0	0
LPI Suhl					
LPI	1	0	11	0	0
PI Bad Salzungen	0	0	6	0	0
PI Hildburghausen	0	0	10	0	0
PI Schmalkalden-Meiningen	0	0	9	0	0
KPI Suhl	0	0	7	0	0
BPTh	0	0	3	0	0
API	0	1	30	0	0

4. im Mutterschutz

Dienststelle	Polizeivollzugsbeamte	Verwaltungsbeamte
TLKA	4	0
BZThürPol	2	0
VFHS, FB Pol	0	0
LPD	0	2
LPI Erfurt		
LPI	2	0
PI Sömmerda	0	0
KPI Erfurt	0	0
LPI Gera		
LPI	1	0
PI Altenburger Land	0	0
PI Greiz	1	0
KPI Gera	1	0
LPI Gotha		
LPI	2	1
PI Eisenach	0	0
PI Arnstadt-Ilmenau	0	0
KPI Gotha	0	0
LPI Jena		
LPI	0	0
PI Apolda	1	0
PI Saale-Holzland	0	0
PI Weimar	1	0
KPI Jena	0	0
LPI Nordhausen		
LPI	1	0
PI Eichsfeld	0	0
PI Unstrut-Hainich	1	0
PI Kyffhäuser	0	0
KPI Nordhausen	0	0
LPI Saalfeld		
LPI	0	0
PI Saale-Orla	0	0
PI Sonneberg	0	0
KPI Saalfeld	0	0
LPI Suhl		
LPI	0	0
PI Bad Salzungen	0	0
PI Hildburghausen	0	0
PI Schmalkalden-Meiningen	0	0
KPI Suhl	0	0
BPTh	1	0
API	1	0

5. in Elternzeit

Dienststelle	Polizeivollzugsbeamte	Verwaltungsbeamte
TLKA	3	1
BZThürPol	4	0
VFHS, FB Pol	0	0
LPD	0	4
LPI Erfurt		
LPI	10	0
PI Sömmerda	0	0
KPI Erfurt	3	0
LPI Gera		
LPI	6	0
PI Altenburger Land	2	0
PI Greiz	1	0
KPI Gera	0	0
LPI Gotha		
LPI	6	0
PI Eisenach	1	0
PI Arnstadt-Ilmenau	2	0
KPI Gotha	1	0
LPI Jena		
LPI	2	0
PI Apolda	1	0
PI Saale-Holzland	1	0
PI Weimar	4	0
KPI Jena	1	0
LPI Nordhausen		
LPI	1	0
PI Eichsfeld	2	0
PI Unstrut-Hainich	2	0
PI Kyffhäuser	2	0
KPI Nordhausen	1	0
LPI Saalfeld		
LPI	4	0
PI Saale-Orla	2	0
PI Sonneberg	0	0
KPI Saalfeld	1	0
LPI Suhl		
LPI	4	0
PI Bad Salzungen	0	0
PI Hildburghausen	1	0
PI Schmalkalden-Meiningen	4	0
KPI Suhl	2	0
BPTh	5	0
API	1	0

Zu 3.:
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

Maier
Minister

Endnote:

- 1 Gemäß den Organisations- und Dienstpostenplänen der Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei werden die Dienstposten der Tarifbeschäftigten nicht nach Laufbahngruppen aufgeschlüsselt.
- 2 Ein Dienstposten des höheren Polizeivollzugsdienstes ist mit einem Tarifbeschäftigten besetzt.